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Bologna, 13 maggio 2024

Alla Signora Presidente 
dell’Assemblea legislativa  

della Regione Emilia – Romagna 
SEDE 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ex art. 112 del Regolamento 
Interno dell’Assemblea Legislativa

*  *  *

Il sottoscritto Giancarlo Tagliaferri, Consigliere del Gruppo Fratelli d’Italia – 

Giorgia Meloni

premesso che 
- giungono all’attenzione dello scrivente consigliere continue segnalazioni 

da parte di amministratori e cittadini del Comune di Bettola, nel piacentino, 

in merito a frequenti disservizi della rete mobile, in particolare fornita da 

TIM;

- tali segnalazioni si intensificano nei periodi di maltempo e/o comunque di 

condizioni metereologiche avverse; circostanze che causano problemi 

tecnici alla linea;

considerato che
- il Comune di Bettola – per il tramite del proprio ufficio tecnico e di alcuni 

amministratori – si è attivato segnalando a mezzo PEC e posta elettronica 

ordinaria i disservizi lamentati dall’utenza;

- il perdurare di una simile situazione impedisce il regolare svolgimento 

dell’attività lavorativa di molti cittadini e pone molti anziani nell’impossibilità 

di poter segnalare eventuali situazioni di bisogno;

- ulteriore circostanza che aggrava il quadro è la totale assenza di 

manutenzione sulla linea telefonica fissa con pali pericolanti e in pessime 
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condizioni. Non di rado, infatti, accade che anche la linea fissa sia 

interrotta e presenti malfunzionamenti;

- quanto sopra in un contesto che, peraltro, vede ancora alcune zone 

completamente scoperte dalla linea mobile (ad esempio l’alta valle del 

Riglio, già oggetto di una mia precedente interrogazione in data 21 

gennaio 2021 e ad oggi ancora senza campo);

ritenuto che
- sia inaccettabile che al giorno d’oggi, in un sistema sempre più 

interconnesso dove la linea mobile è assolutamente indispensabile a tutti 

per poter vivere e lavorare, un’intera comunità sia costretta all’isolamento 

telefonico;

- peraltro, il territorio di Bettola esterno al centro abitato è abitato perlopiù 

da anziani per i quali l’assenza di rete mobile (e di conseguenza della 

possibilità di telefonare) potrebbe trasformarsi in un serio problema per la 

loro incolumità;

- ai disagi causati dall’assenza di linea mobile non possa aggiungersi anche 

una sostanziale indifferenza verso i necessari interventi di manutenzione 

che dovrebbero interessare le infrastrutture della linea fissa;

- nel quadro delineato, sia inaccettabile che ad oggi alcune zone del 

Comune siano scoperte da rete mobile;

dato atto che 
- sussiste competenza regionale nella materia oggetto del presente atto 

ispettivo.

*  *  *

tutto ciò premesso e considerato
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interroga la Giunta Regionale per sapere

1. se è a conoscenza dei disagi insistenti sul territorio comunale di Bettola 

relativamente alla rete di telefonia mobile (in particolare TIM) e quali azioni 

intenda intraprendere – di concerto con l’operatore telefonico citato - per 

addivenire ad una pronta soluzione dei disagi lamentati dai cittadini e dagli 

amministratori del Comune di Bettola;

2. se è a conoscenza del pessimo stato manutentivo in cui versano le 

infrastrutture della linea fissa presenti sul territorio comunale e quali 

soluzioni intenda adottare, di concerto con Telecom Italia; 

3. se intenda consentire l’installazione di nuovi tralicci per la diffusione 

dellarete di telefonia mobile sul territorio di Bettola in modo da riuscire a 

coprire anche le ultime zone rimaste scoperte, tra cui l’alta valle del Riglio.
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Primo Firmatario:

Giancarlo Tagliaferri


